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Ata da Reunião Ordinária do Conselho Fiscal  

do Instituto de Previdência Municipal de Gonçalves – PREVGON 

 

Aos 22 (vinte e dois) dias do mês de julho do ano de 2025, às 11:40 horas, na sede do PREVGON, 

localizada na Rua José Luiz de Souza, nº 316, Centro, Município de Gonçalves, Estado de Minas Gerais, 

reuniram-se os membros do Conselho Fiscal, nomeados pelo Decreto nº 3.384, de 30 de Maio de 2025, 

após convocação da Diretora Presidente do PREVGON, com os seguintes membros: Getúlio de Souza 

Rosa, Maria Amélia de Souza e Regina Dias Santos Carlos. 

Foram abordados os seguintes assuntos pela Diretora Presidente: 

>>> Apresentação do Relatório de Distribuição do Patrimônio Líquido aplicado por fundo de 

investimento, com saldo registrado em 30/06/2025 no montante de R$ 12.121.088,56, conforme 

documento anexo; 

>>> Apresentação da Proposta Orçamentária para o exercício de 2026, devidamente aprovada pelo 

Conselho Administrativo, contemplando as estimativas de receitas, despesas e a metodologia de cálculo 

adotada. A proposta foi elaborada pela empresa CONTABILPREV, em conjunto com a Diretora 

Presidente do PREVGON, Sra. Camila, que participou ativamente da revisão e discussão do documento. 

Para a construção da proposta orçamentária de 2026, foram mantidos os mesmos projetos e atividades 

previstos no orçamento de 2025, sendo incluído para o próximo ano a contratação de serviço de provedor 

de internet e a implantação do benefício de auxílio alimentação para os servidores comissionados do 

PREVGON, despesas que passarão a fazer parte do planejamento orçamentário regular da autarquia. 

Camila destacou também que incluiu na proposta supracitada a retomada de iniciativas que não serão 

concluídas em 2025, a exemplo da reforma estrutural do PREVGON, uma ação que exige tempo e 

planejamento, e que, provavelmente, não será finalizada ainda neste exercício. O setor de engenharia da 

Prefeitura tem apoiado o Instituto na elaboração dos projetos arquitetônicos, o que representa uma 

economia para o PREVGON, embora esse apoio esteja condicionado à disponibilidade de tempo da 

equipe técnica municipal. As despesas relacionadas à reforma interna da sede — como da troca do piso, 

azulejo e forro, da aquisição de móveis planejados, equipamentos e eletrodomésticos previstos no projeto 

arquitetônico — estão mantidas na proposta orçamentária para 2026 e serão utilizadas caso não seja 

finalizada em 2025. Em anexo, segue cópia da Proposta Orçamentária para 2026; 

>>> Quanto à Reforma da Previdência, a Sra. Camila informou que realizou uma reunião com o Dr. 

Fernando Calazans, responsável pela assessoria jurídica, e com o Christie, responsável pela assessoria 

atuarial, com o objetivo de dar início aos estudos preliminares da reforma. Posteriormente, ocorreu uma 

nova reunião entre a Sra. Camila e o Dr. Fernando Calazans, na qual começaram as discussões sobre a 

minuta do projeto de lei que trata da referida reforma. Assim que essa análise for concluída, a Sra. Camila 

convocará o grupo de trabalho para dar início às discussões coletivas, momento em que serão 
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consideradas ideias e propostas que surgirem ao longo do processo. Em seguida, as sugestões serão 

consolidadas e encaminhadas ao Dr. Fernando para os devidos ajustes na minuta, a qual será então 

enviada ao atuário para avaliação dos impactos decorrentes das alterações propostas; 

>>> Com relação à reforma estrutural da sede do PREVGON, Sra. Camila explicou que a estagiária de 

arquitetura da Prefeitura está fazendo o projeto dos móveis planejados e assim que tal projeto for 

concluído, será apresentado na reunião para sugestões; 

>>> Informou-se que já se encontram em tramitação na Câmara Municipal os projetos de lei solicitados 

pelo PREVGON, referentes ao jantar de confraternização dos servidores ativos, incluindo os vinculados a 

esta autarquia, à concessão de auxílio alimentação aos servidores comissionados do Instituto e à abertura 

de crédito especial destinado à cobertura da despesa com o referido auxílio. Ressaltou-se que, no 

momento, a Câmara encontra-se em recesso parlamentar, mas há expectativa de que, com o retorno das 

atividades legislativas, a tramitação dos projetos seja retomada e prossiga para aprovação; 

>>> Participarão do XII Encontro de RPPS de Minas Gerais, que será realizado entre os dias 20 e 22 de 

agosto de 2025, no município de Três Pontas/MG, os seguintes membros deste conselho: Amélia e 

Regina. Do conselho administrativo: Adriano, Luciano e Priscila, além da Camila e Gilberto, da diretoria 

do PREVGON; 

>>> A Sra. Camila e o Sr. Luciano realizaram, no dia 17/07, uma visita técnica ao Instituto de 

Previdência Municipal de Brazópolis – BRAZPREV, com o objetivo de conhecer a experiência daquele 

instituto em relação à implementação do Empréstimo Consignado e da Reforma da Previdência, ambos já 

adotados por eles. Em relação ao Empréstimo Consignado, foi observado que o processo demanda 

atenção a diversos detalhes, exigindo uma estruturação cuidadosa do processo licitatório, a fim de evitar 

problemas futuros. Contudo, o BRAZPREV já enfrentou esses desafios e se prontificou a colaborar, 

compartilhando documentos e informações organizadas para auxiliar na condução do processo pelo 

PREVGON. Quanto à Reforma da Previdência, foi informado que, inicialmente, o impacto foi reduzido 

em virtude das regras estabelecidas localmente. No entanto, logo após a implementação, o reajuste 

superior a 30% no piso do magistério, promovido pelo Governo Federal, acabou elevando 

consideravelmente o impacto financeiro. Informaram ainda que, de modo geral, adotaram medidas como 

o aumento da idade mínima para aposentadoria e a instituição de contribuição previdenciária para os 

servidores inativos; 

>>> Na semana passada, a Câmara aprovou a PEC 66/2023, a qual foi encaminhada ao Senado, que, em 

16 de julho, aprovou o texto-base em primeiro turno, com 62 votos favoráveis e 4 contrários. Houve 

exclusão de dispositivos que condicionavam o parcelamento de dívidas à imposição de reformas 

previdenciárias aos RPPS, como aumento de idade mínima ou tempo de contribuição.  

Principais impactos da versão aprovada da PEC 66/2023 sobre os RPPS:  



 

Rua José Luiz de Souza, n° 316 – Centro 
Gonçalves/MG – CEP: 37680-000 

(35) 99988-6730   www.prevgon.mg.gov.br 

>Reabertura do parcelamento de dívidas previdenciárias: Permite prazos de até 300 meses (25 anos), com 

possibilidade de acréscimo de mais 60 meses, limitado a 1% da Receita Corrente Líquida (RCL) mensal. 

Índice de correção passa de Selic para IPCA + 4% ao ano; 

> Limites ao pagamento de precatórios: Estabelece limites proporcionais da RCL (1% a 5%, conforme 

estoque de precatórios). Correção pela combinação IPCA + 2% ao ano e atualização de débitos judiciais 

em IPCA + juros simples de 2% ao ano; 

> Exclusão dos RPPS da base de cálculo do PIS/Pasep: Receita dos RPPS não será mais tributada pelo 

Pasep, reduzindo o custo de financiamento dos regimes; 

> Preservação da autonomia previdenciária: O texto mantém previsto que não há condicionamento de 

parcelamento à adoção de reformas internas do RPPS (como regras de idade ou valor de benefícios); 

> Flexibilidade orçamentária temporária: Amplia desvinculação de receitas municipais até 2032 (50% até 

2026; 30% após), beneficiando também os RPPS. 

A PEC agora aguarda o segundo turno de votação no Senado e posterior promulgação, possivelmente 

após o recesso. A expectativa é que, uma vez definitiva, traga alívio fiscal significativo aos RPPS e aos 

entes federativos, sem impor novas restrições aos servidores aposentados ou ativos; 

>>> No dia 18/07/2025, foi realizada reunião no PREVGON com a Professora Elisa Faria, ocasião em 

que apresentou sua empresa e as ferramentas por ela desenvolvidas, as quais poderão contribuir com a 

melhoria da gestão do RPPS. Informou-se que estamos no aguardo do recebimento de proposta formal, a 

ser analisada e detalhada na próxima reunião deste conselho; 

>>> Apresentação e aprovação do Relatório de Acompanhamento da Política de Investimento com o 

parecer do Comitê de Investimento, referente às competências Maio/25 e Junho/25. 

Nada mais havendo a tratar, esta ata foi lida, aprovada e assinada pelos membros presentes. Gonçalves, 

22 de julho de 2025. 
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